

国内冬季之旅推荐

白雪大地里的全新视野



冰雪梦工厂的奇幻之旅

目的地:长春净月潭

一座座巨型雪城堡，俏皮的卡通雪雕，优雅的净月女神像，这是由50万立方米皑皑白雪打造的净月雪世界，是一个非同寻常的冰雪“梦工厂”。

1月，2014中国长春冰雪旅游节暨净月潭瓦萨国际滑雪节在净月潭国家森林公园正式拉开帷幕，本届冰雪节的产品体系由净月潭、莲花山、庙香山、新立湖四大滑雪场和关东文化园、北湖国家湿地公园、长影世纪城、长春农业博览园、南湖公园、街路冰雪景观等冰雪产品构成。

“净月雪世界”整体按六个区分布，分别是：“飞雪闯关冬”、“艺术经典”、“雪乐华章”、“冰上乐园”、“古堡奇观”、“冰雪游乐场”。“古堡奇观”是一组令人震撼的大型景观作品。单体长度100米、高度30米。“净月雪世界”增设“冰雪游乐场”区域，位于“净月雪世界”北侧冰面上。

“冰雪游乐场”区域内设置的游乐项目主要有：雪滑梯、雪迷宫、雪地摩托车、三人冰车、冰上自行车、冰壶、狗拉爬犁、马拉爬

犁、鹿拉爬犁、冰猴、雪地越野车、雪地赛车、冰上碰碰车、毛绒车、雪地坦克、雪地装甲车、雪地卡丁车、雪地足球场等。在银装素裹的净月潭，几台雪地坦克特别受欢迎。“虽然脸被风吹得有些痛，身上也被风打透了，但真是太过瘾了。”王先生说，他是第一次驾驶雪地坦克，当驰骋在皑皑白雪上时，他整个人都彻底放松了，那种感受真是太美妙了。

据现场工作人员介绍，雪地坦克不仅有娱乐性，还能令人体验驾驶快感，因此每年冰雪节都非常受欢迎。“虽然无缘成为一名军人，但一直喜欢研究军事装备，特别是坦克。今天坐在雪地坦克上，有一种别样的感受。”李先生兴奋地说。

攻略：莲花山、庙香山两大滑雪场拥有总长度为8450米的各类雪道13条，均建有单板公园和主题冰雪乐园；净月潭风景名胜区以中西合璧的冰雪产品迎接游客的到来；新立湖滑雪场“冰雪童话欢乐谷”以及“滑雪+温泉”的产品组合成为今冬两大亮点。



去驯鹿的故乡

目的地:内蒙古敖鲁古雅

敖鲁古雅景区位于根河市敖鲁古雅乡，是根河市唯一的民族乡。沿着敖鲁古雅河前行，是森林与草原的界线，一边是河流，一边则是山冈。不过最吸引人的还是鄂温克使鹿部落，他们既古老又神秘，是中国唯一饲养驯鹿的少数民族。

“蹄似牛而非牛，角似鹿而非鹿，头似马而非马，身似驴而非驴。”此即“四不像”的圣诞驯鹿。驯鹿是鄂温克人最亲密的伙伴。这里的驯鹿每只都有名字，在耳朵上戴着用五彩线编制的耳环。最有趣的是这些驯鹿并不认生，它会与每一位游客亲近，会在你的身边转来转去，会昂起头来与你合影。

在敖鲁古雅中国冷极村，夜晚的温度降到

了-20℃，但在敖鲁古雅家庭却是一片热火朝天的情景。吱吱的烤肉声与扑鼻的香气是那么诱人，当地的蓝莓汁甜美的味道会让你难以忘怀。突然，门缝里钻进了一股室外那清冽的夜风，带着淡淡的寒气，让人神清气爽。

攻略：到了根河市区可以找当地旅行社参团，敖鲁古雅冰雪风情两日游等线路可供选择。去敖鲁古雅家庭参观吃午餐，下午去猎民点参观，游敖鲁古雅使鹿部落——与部落男人们放养驯鹿、与部落的女人们一起制作桦树皮生活用品，同猎民交谈，在中国最后的使鹿部落中，在熊熊燃烧的篝火中，感受生命的不朽。晚上可以住在敖鲁古雅宾馆。

(钱江)

冬天悄然而至，你想躲进如夏的海岛暖阳里还是想俯瞰“北国风光万里雪飘”壮阔？选择与众不同的目的地，正因为追求不一样的景致。我们一起来看，冬季之旅的全新视野在哪儿？



在壁画中精神“拾荒”

目的地:甘肃敦煌

敦煌位于河西走廊的最西端。这里有举世闻名的世界艺术瑰宝莫高窟，大漠奇观鸣沙山·月牙泉，千年遗址阳关、玉门关、河仓城、汉长城，亚洲最大的地质奇观雅丹国家地质公园，还有保存完好、非常珍贵的西千佛洞、悬泉置等历史遗存。

在冬季来敦煌正是精神“拾荒”的最佳时节，此时可以静心欣赏莫高窟壁画、彩塑，研修敦煌学、敦煌舞蹈、敦煌音乐、敦煌书法、敦煌壁画艺术，是感知敦煌历史、朝拜佛国文化的圣地；敦煌纯净的空气、灿烂的阳光、洁净的泉水自然也让身心“过滤净化”；可以尽情感受

大漠、戈壁、雪山、冰川、湿地、雅丹地貌等自然景观，真切感受雄浑壮丽的西部风光，深入体会“羌笛何须怨杨柳，春风不度玉门关”、“醉卧沙场君莫笑，西出阳关无故人”的意境。

攻略：为了全面启动冬季旅游市场，敦煌市专门制定出台了优惠政策（11.1~3.31，莫高窟延长到4.30）。莫高窟、鸣沙山月牙泉景区实行门票半价优惠，雅丹国家地质公园、玉门关实行门票免票优惠。莫高窟在旺季所开放洞窟的基础上，增开3~5个旺季不开放的洞窟。敦煌市三星级以上宾馆房价减半，160~260元就可以入住三、四星级宾馆。

